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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Τρίτη, 16 Απριλίου 2024 

  
  

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Γεωργιάδη Άδωνι 

  
Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ενώ η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αποτελεί βασικό πυλώνα παροχής 
υπηρεσιών υγείας, η υποστελέχωση έχει τραγικές συνέπειες τόσο για το κοινό 
όσο και για τους ίδιους τους εργαζόμενους στον τομέα. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αποτελεί το Κέντρο Υγείας (Κ.Υ.) Αλιβερίου που παρόλη την 
σημαντικότητά του, υποβαθμίζεται και απαξιώνεται συνεχώς. 
 
Το Κ.Υ. Αλιβερίου εξυπηρετεί συνολικά περίπου 23.000 κατοίκους της 
ευρύτερης περιοχής και εφημερεύει καθημερινά επί 24ώρου βάσεως. Το 2023 
τα επείγοντα και τα τακτικά περιστατικά ξεπέρασαν τις 25.000 και έγιναν 424 
διακομιδές. Επίσης την περσινή χρονιά εξετάστηκαν 1.987 παιδιατρικοί 
ασθενείς. Η μεγαλύτερη προσέλευση των ασθενών εμφανίζεται κατά τους 
θερινούς μήνες. 
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Στο Κέντρο Υγείας υπάρχουν 10 κενές οργανικές θέσεις Γενικής Ιατρικής / 
Παθολογίας που πρέπει να καλυφθούν άμεσα. Στο Κέντρο Υγείας υπηρετεί μία 
παιδίατρος αντί για τέσσερεις, η οποία επιπλέον μια εβδομάδα το μήνα 
μετακινείται στο Π.Π.Ι. Σκύρου για να καλύψει τις ανάγκες του νησιού. 
Σε ένα Κέντρο Υγείας που εξυπηρετεί μια μεγάλη σε έκταση περιοχή, η 
απουσία εξειδικευμένου προσωπικού έχει επιπτώσεις στην παροχή φροντίδας 
στους κατοίκους και οδηγεί σε περιορισμένη δυνατότητα πρόσβασης σε 
ιατρική περίθαλψη, ιδίως για τα παιδιά.  
 
Επίσης το μηχάνημα υπερήχων στο Ακτινολογικό (που προερχόταν από 
δωρεά) είναι εκτός λειτουργίας εδώ και πέντε χρόνια. Και μέχρι σήμερα δεν 
έχει προμηθευτεί με νέο μηχάνημα για τις αναγκαίες διαγνωστικές εξετάσεις. 
 
Τα ασθενοφόρα του Κέντρου Υγείας είναι απαρχαιωμένα και με οριακή 
στελέχωση. Οι υπηρεσίες λειτουργούν σε 24ωρη βάση με προσωπικό από 
ΕΚΑΒ και από το Κ.Υ. Αλιβερίου. Η ύπαρξη προσωπικού δύο διαφορετικών 
φορέων δημιουργεί ανισότητες και δυσχέρεια στην ομαλή λειτουργία. 
 
Επειδή το Κ.Υ. Αλιβερίου είναι κέντρο με μεγάλη επισκεψιμότητα 
 
Επειδή είναι επιτακτική ανάγκη η εύρυθμη και ασφαλής λειτουργία του και η 
εξυπηρέτηση των ασθενών του, 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 

1. Τι μέτρα θα πάρετε για την άμεση ενίσχυση σε ιατρικό 
προσωπικό, ώστε να λειτουργεί επί 24 ώρες υπό ασφαλείς συνθήκες για 
εργαζόμενους και ασθενείς; 

 
2. Σε τι ενέργειες θα προβείτε για την άμεση προμήθεια του 

μηχανήματος υπερήχων; 
 

3. Τι μέτρα θα πάρετε για την σωστή λειτουργία του ΕΚΑΒ 
Αλιβερίου; 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

Κατερίνα Καζάνη 
  




